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ATA Nº 007/2026

Ata da Sessão Ordinária do dia vinte e três de março de dois mil e vinte seis, do Primeiro Período 
Legislativo  da  Décima  Quinta  Legislatura  da  Câmara  Municipal  de  Vereadores  de  Barros 
Cassal/RS,  situada na Rua John Kennedy,  n°  240,  destinado aos trabalhos do Legislativo 
Municipal,  com  a  presença  da  presidente  APARECIDA  DE  FATIMA  NEVES  PEREIRA, 
vereadores Mauro Heitor  da Silveira,  Moacir  de Oliveira Ortiz  ,  Jaqueline de Fagundes da 
bancada Progressista, Daniela Marlise Rodrigues da Silva de Oliveira, Dauri Antônio Marques de 
Oliveira, Romeu Lopes de Oliveira da bancada do MDB, Vilson Carlesso da bancada do PSB e 
Dario Jose Segatto da bancada do PL. A presente sessão teve início às dezenove horas e cinco 
minutos, quando a presidente da Câmara Municipal de Vereadores Aparecida de Fatima Neves 
Pereira,  declarou  aberta  a  Sessão  Ordinária,  após  fez  sua  saudação  a  todos  os  colegas 
vereadores, visitantes e aos que estão assistindo via Facebook, a presidente Aparecida solicita 
que a secretária Daniela que leia um texto da Bíblia. Coloco a Ata de N°006 do dia dezoito de 
março de dois mil e vinte e seis em votação, quem for favorável permaneça como está, quem for 
contrário que se manifeste. Declaro a mesma aprovada por unanimidade. Assina e passa para 
que  a  secretária  assine.  A  presidente  pede  que  a  secretária  leia  o  EXPEDIENTE  DO 
LEGISLATIVO: PREPOSIÇÃO, de autoria do vereador Dario José Segatto. Para solicitar ao 
Executivo Municipal, Pedido de Providência, à Secretaria de Obras e Viação, para que sejam 
tomadas  as  devidas  medidas  quanto  à  instalação  de  iluminação  pública  e  melhorias  na 
pavimentação da Rua Santo Antônio, nas proximidades da residência nº 380, onde moram os 
senhores  Laudete  e  Eduardo,  pais  do  Paulinho.  PREPOSIÇÃO,  de  autoria  da  vereadora 
Aparecida de Fátima Neves Pereira. Para solicitar ao Secretário Municipal de Obras que sejam 
realizados, com a máxima urgência, os serviços de instalação de rede de canalização na Rua 
Mauro Meneses, no bairro Habitar Brasil.  INDICAÇÃO, de autoria da Vereadora Jaqueline de 
Fagundes.  Indicar  ao  Excelentíssimo  Senhor  Prefeito  Municipal  que  determine  ao  setor 
competente a construção de uma cobertura (abrigo) em frente à ESF Luiz Amílcar Pellini, no 
município de Barros Cassal/RS, com o objetivo de proteger os usuários contra a exposição ao sol 
e à chuva enquanto aguardam atendimento.  PROJETO DE LEI Nº009/2026.  Institui o portal 
obras no âmbito do município de Barros Cassal/RS, com a finalidade de assegurar transparência 
na execução de obras públicas, e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO 
Nº 010 DE 23 DE MARÇO DE 2026. Autoriza o poder executivo a instituir o auxílio financeiro para 
pacientes oncológicos em tratamento fora do domicílio (TFD) e dá outras providências. Agradece 
a secretária Daniela e convida para fazer o uso da tribuna pelo prazo de 10 minutos o secretário 
do esporte Roque Amaral dos Santos o qual foi convocado na última sessão. Secretário Roque 
Amaral dos Santos, fez suas saudações o mesmo veio para esclarecer as perguntas sobre a 
Secretaria do Esporte. Afirmou que assumiu a secretaria em novembro de 2025, pois antes a 
mesma era vinculada à Secretaria da Administração, onde ficou até o final de dezembro de 2025, 
desta forma assumiu o cargo a partir de janeiro de 2026, o mesmo relata que não tem muitos 
trabalhos, pois chegou agora, mas em novembro de 2025, ele foi a Porto Alegre e Brasília atrás 
de recursos para o município, onde está esperando as respostas, falou que  antes de entrar na 
secretaria, já havia um projeto que foi aprovado e só falta a assinatura do Prefeito Joviano Zago, 
o projeto em questão é para o telhado do Ginásio Ivo Faller e a outra parte é para o Ginásio da 
Comunidade de Linha Pinheiro, sendo estas a as informação que ele tem para passar. Vereador 
Mauro  agradece a presença e relata que o projeto do secretário de esporte foi  reprovado 
anteriormente por falta de necessidade, mas agora retornou com uma emenda de R$ 500 mil 
para concluir as obras do Ginásio de Esportes da Linha Pinheiro e do Ginásio Ivo Faller. Mauro 
pergunta ao Secretário se há previsão para assinar o convênio e iniciar as obras. O Secretário 
Roque,  responde  que  está  esperando  chamarem  o  Prefeito  para  assinar  e  que  estão 
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organizando um torneio de bocha. Vereador Mauro pergunta sobre o Campo Municipal, como 
está o andamento, a terraplenagem foi feita há muito tempo atrás, pois o Deputado Heitor Schuch 
questionou em Brasília se estava pronto, já que a verba foi enviada há tempo. Roque responde 
que não tem essa informação, pois começou a trabalhar agora. Vereador Mauro menciona que 
vieram R$ 200 mil para dar continuidade na obra. Roque sugere que Mauro pergunte a outra 
pessoa que possa ter essa informação, pois ele não sabe responder. Vereador Dauri questiona 
sobre a questão dos colégios que antes contavam com um profissional para ministrar aulas de 
esporte e solicita informações sobre quando essa atividade será retomada. Roque fala que não 
sabe responder, pois começou agora, mas se compromete a buscar as informações necessárias 
e pede que qualquer dúvida, seja encaminhada a ele. Vereador Dauri menciona que já houve 
vários questionamentos sobre esse assunto e pede ao Secretário que dê uma resposta com 
urgência. Solicita que seja feita uma reunião e que o andamento do trabalho seja priorizado. 
Roque assegura que vão dar continuidade ao trabalho e que tudo o que foi discutido será levado 
em consideração. Afirma que está focado em fazer um bom trabalho e que vai trabalhar em tudo 
o que for  interessante para a comunidade.  Vereadora Daniela esclarece que a dúvida do 
Vereador Dauri se refere a um contrato que passou pela pasta da Educação, a vereadora explica 
que a escolinha de futebol sempre recebeu o pagamento via pasta da Educação e que, agora, 
com a criação da Secretaria de Esporte, a partir do próximo ano, o pagamento deve ser feito 
corretamente pela Secretaria de Esporte, a vereadora questiona se, além do torneio de bocha, 
haverá algum outro evento, e como funciona esse torneio de bocha. Roque explica que estão 
organizando uma reunião sobre o torneio de bocha, que está sendo coordenado pelo Darli, relata 
que  já  tiveram  uma  reunião,  mas  falta  formalizar  os  regulamentos  e  estão  buscando  as 
informações necessárias para fazer um bom trabalho, reforça que o Darli é o responsável pelo 
torneio de bocha e pede que, se precisarem dele, seja feito um papel com os detalhes para que 
ele possa entender  melhor  e responder.  Vereadora Daniela sugere desenvolver  o xadrez, 
mencionando que o Derique Reis está fazendo um trabalho voluntário e ensinando nas escolas, a 
firma que vê potencial para que os alunos participem de competições como o JERGS e até 
mesmo disputas municipais ou estaduais.  Vereadora Daniela também comenta que outras 
cidades têm muitas modalidades de esportes e pede ao Secretário que se empenhe mais, 
busque novas ideias e as coloque em prática. Roque conta que esteve em Gramado Xavier em 
busca de ideias e que é exatamente isso que ele vai fazer: procurar aprender o que não sabe e 
buscar boas ideias, o mesmo convida a todos que tenham ideias boas para procurá-lo, pois eles 
vão colocar em prática. Vereadora Jaqueline pergunta se o valor para o ginásio da comunidade 
de Linha Pinheiro e o telhado do ginásio Ivo Faller já está disponível. Roque responde que a 
informação que ele tem é que está garantido. Vereadora Jaqueline menciona a festa do colono 
e motorista realizada no ano passado e pergunta se a Secretaria irá fazer esse ano.  Roque 
responde que essas ideias devem ser copiadas e que talvez ano que vem a festa seja realizada, 
esse ano não dá mais tempo. Vereadora Daniela questionou sobre a quadra de areia Santo 
Antônio, a qual a gestão anterior apresentou um projeto para transformar o local em um CFC, 
mas foi reprovado, a vereadora questiona se há algum plano para revitalizar a área, já que está 
abandonada e se há projetos para valorizar o esporte no local.  Roque perguntou onde fica a 
quadra. Vereadora Daniela explicou. Roque afirmou não saber de nada, mas se comprometeu a 
buscar  informações,  já  que é novo na função.  O vereador Mauro aproveitou e  sugeriu  a 
construção de uma pista de skate no local. Vereador Moacir perguntou se a viagem dele a Porto 
Alegre e Brasília foi para tratar com alguma secretaria específica ou se é para algum projeto. 
Roque explicou que em Porto Alegre foi para buscar um carro para a Secretaria de Esporte. Já 
em Brasília, foi para tratar de um recurso para a construção de um salão, no valor de R$ 500 mil, 
o mesmo afirmou que está trabalhando e fazendo a parte dele. A vereadora Aparecida falou 
sobre a praça de Santo Antônio, que está abandonada e precisa ser estruturada, mencionou um 
recurso federal de R$ 500 mil, relacionado à criação da Secretaria, que precisa de um secretário 
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para assinar a prestação de contas do recurso. Aparecida acredita que há uma pendência na 
consulta popular que precisa ser regularizada para que os recursos possam vir, também falou 
que na segunda-feira, 30 de março, vão receber uma motoniveladora do Covatti Filho, mas que 
essa máquina só poderá vir para o município depois que a situação do cadastro da consulta 
popular for regularizada. Por fim, Aparecida agradeceu a presença do secretário. O secretário 
agradeceu o espaço e disse que está à disposição para qualquer dúvida. Ele falou que está ali  
para fazer um bom trabalho e agradeceu a todos. A presidente Agradece ao secretário Roque e 
passo a palavra ao relator vereador Dario Jose Segatto, para que diga se os projetos de leis estão 
em  condições  de  irem  a  plenário  para  serem  discutidos  e  votados.  A  COMISSÃO  DE 
CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL DECIDIU POR UNANIMIDADE QUE O 
PROJETO DE LEI DO PODER LEGISLATIVO DE N°006/2026 E OS PROJETO DE LEI DO 
PODER EXECUTIVO DE Nº 011, 012, 013, 015, 016, 017, 018, 019, 022, 023 ESTÃO EM 
CONDIÇÃO DE IR À PLENÁRIO PARA SER DISCUTIDO E VOTADO.  Com a palavra,  o 
Vereador Moacir falou sobre o  projeto de lei N°010,  que está sendo devolvido da sala de 
comissões. Vereador Mauro devolve o pedido de vista do projeto de lei do poder executivo de 
n°013 de 25 de fevereiro de 2026. A presidente coloca o PROJETO DE LE DO LEGISLATIVO 
N°005, DE 16 DE MARÇO DE 2026.  Institui homenagem de reconhecimento aos servidores 
públicos municipais no momento da publicação da portaria de aposentadoria no município de 
Barros Cassal e dá outras providências, em discussão. Vereador Mauro, parabeniza o projeto da 
Vereadora Daniela. Vereador Moacir, parabeniza a vereadora Daniela. Vereadora Jaqueline, 
parabeniza a vereadora Daniela. Coloco o mesmo em votação quem for favorável permaneça 
como esta, quem for contrário que se manifeste. Declaro o mesmo aprovado por unanimidade. 
Coloca o PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N°007, DE 16 DE MARÇO DE 2026. REVOGA A 
LEI N°004/2026, DE 09 DE MARÇO DE 2026, que autoriza a contratação temporária de serviçal, 
e  dá outras providencias,  em discussão.  Coloco o mesmo em votação quem for  favorável 
permaneça como esta, quem for contrário que se manifeste. Declaro o mesmo aprovado por 
unanimidade. Coloca o PROJETO DE LEI DO PODER LEGISLATIVO N°008 DE 18 DE MARÇO 
DE 2026. Autoriza o poder executivo a instituir o programa municipal de prevenção e combate á 
violência contra a mulher no município de Barros Cassal/RS e dá outras providências. De autoria 
da Vereadora Jaqueline de Fagundes. Em discussão: Vereadora Daniela, fala que a violência 
tem que ser debatida e eliminada parabeniza a vereadora Jaqueline pelo projeto.  Vereador 
Mauro parabeniza o  projeto  da vereadora Jaqueline e  diz  que ele  e  favorável  ao projeto. 
Vereadora Jaqueline a autora do projeto explica um pouquinho sobre, fala em criar ações em 
parceria com todas as secretarias, para desenvolver um programa com bastante eficiência. 
Coloco o mesmo em votação quem for favorável permaneça como esta, quem for contrário que 
se  manifeste.  Declaro  o  mesmo aprovado  por  unanimidade.  Coloco  o  PROJETO DE LEI 
DOPODER EXECUTIVO DE N°013 DE 25 DE FEVEREIRO DE 2026. Autoriza o município de 
Barros Cassal/RS a reestruturar o quadro de cargos efetivos e altera o art. 20 da lei municipal 
n°700 de 27 de outubro de 2010. Em discussão: Vereadora daniela propõem a seguinte emenda 
ao projeto:  EMENDA MODIFICATIVA Nº 006 AO PROJETO DE LEI Nº 013/2026. Modifica 
dispositivos do projeto de lei nº 013/2026, que autoriza o município de Barros Cassal a 
reestruturar o quadro de cargos efetivos e altera o art. 20 da lei municipal nº 700, de 27 de 
outubro de 2010. Art. 1º Fica alterada a denominação do cargo constante no Projeto de Lei nº 
013/2026, passando de “Assessor Ambiental e da Biodiversidade” para “Analista de Meio 
Ambiente e Biodiversidade”, em todos os dispositivos do projeto e em seu Anexo I. Art. 2º Fica 
alterada a redação do item “Requisitos para Provimento” constante no Anexo I do Projeto de 
Lei nº 013/2026, que passa a vigorar com a seguinte redação: Requisitos para Provimento: 
Idade mínima de 18 anos e Curso Superior  completo  em Ciências Biológicas,  Engenharia 
Ambiental, Engenharia Florestal, Agronomia, Gestão Ambiental ou áreas correlatas, com registro 
no respectivo conselho profissional.  Art. 3º Fica alterada a redação do item  “Condições de 
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Trabalho” constante no Anexo I do Projeto de Lei nº 013/2026, passando a vigorar com a 
seguinte redação: Condições de Trabalho: Carga horária de 40 (quarenta) horas semanais. 
Art.  4º Permanecem  inalteradas  as  demais  disposições  constantes  no  Projeto  de  Lei  nº 
013/2026. Coloco a EMENDA MODIFICATIVA Nº 006 AO PROJETO DE LEI Nº 013/2026 em 
discussão.  Coloco  a  mesma  em  votação. Declaro  o  mesmo  aprovado  por  unanimidade. 
Vereadora Jaqueline propõem a seguinte emenda ao projeto: EMENDA ADITIVA Nº 007/2026 
AO PROJETO DE LEI Nº 013 DE 25 DE FEVEREIRO DE 2026. Ementa: acrescenta parágrafo 
ao art. 3º, para prever a realização de processo seletivo simplificado. Art. 1º Fica acrescido o 
§1º ao  art. 3º do Projeto de Lei nº 013/2026, com a seguinte redação:  “Art. 3º (...) §1º A 
contratação temporária de que trata este artigo será precedida de processo seletivo simplificado, 
com ampla divulgação, observando os princípios da legalidade, impessoalidade, moralidade, 
publicidade e eficiência, nos termos do art. 37 da Constituição Federal.” Art. 2º Esta Emenda 
entra em vigor na data de sua aprovação. A presidente coloco a mesma em discussão. Vereador 
Dario explicou que vai votar contra a emenda, pois como não tem ninguém exercendo o cargo, é 
necessário com urgência. Vereadora Daniela falou que sempre foi a favor do processo seletivo, 
mas que dessa vez ela vai contra, pois é um cargo único e precisa urgentemente alguém para 
cumprir esse cargo. Coloca a emenda em votação quem for favorável permaneça como esta, 
quem for contrário que se manifeste. Declaro reprovada a emenda aditiva por cinco votos, 
votaram contra vereadores Dario, Daniela, Romeu, Dauri e Vilson. A presidente coloca o projeto 
com a EMENDA MODIFICATIVA Nº 006 AO PROJETO DE LEI Nº 013/2026 em discussão: 
Coloca o mesmo em votação e declaro o mesmo aprovado por unanimidade. Coloco PROJETO 
DE LEI DO PODER EXECUTIVO DE N°020 DE 11 DE MARÇO DE 2026. Torna parte do imóvel 
rural sob matrícula n°267, urbano (11.738.14 M²), em discussão: Vereadora Daniela, explica que 
esse projeto é para transformar a área perto do Campo Aliança em urbano, pois atualmente é 
considerada rural. Vereador Mauro reforçou a explicação da Daniela e falou que é favorável a 
esse projeto.  Vereador Moacir falou que esse projeto é muito importante, pois na cidade há 
muitos lugares que são urbanos, mas estão cadastrados como rurais. Coloco o mesmo em 
votação quem for favorável permaneça como esta, quem for contrário que se manifeste. Declaro 
o mesmo aprovado por unanimidade. Coloco o PROJETO DE LEI DOPODER EXECUTIVO DE 
N°021 DE 11 DE MARÇO DE 2026.  Autoriza o município de Barros Cassal/RS, a realizar a 
contratação temporária  emergencial  de dois  operadores de maquinas 40hs,  em discussão: 
Vereadora Jaqueline propõem a seguinte emenda ao projeto: EMENDA ADITIVA N°015/2026 
AO PROJETO DE LEI N°021 DE 11 DE MARÇO DE 2026. Emenda: Acrescenta parágrafo ao 
art. 1°, para prever a realização de processo seletivo simplificado. Art. 1° fica acrescido o §1° ao 
art. 1° do projeto de lei n° 021/2026, com a seguinte redação: “Art. 1° (...) §1° A contratação 
temporária de que trata este artigo será precedida de processo seletivo simplificado, com ampla 
divulgação, observando os princípios da legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade e 
eficiência, nos termos do art. 37 da constituição Federal.” Art. 2° esta emenda entra em vigor na 
dará de sua aprovação. Coloca a mesma em discussão: Coloca a mesma em votação. Declara a 
mesma aprovada. A presidente coloca o projeto com emenda em discussão: Coloca o mesmo em 
votação e declaro o mesmo aprovado por unanimidade. Coloco o PROJETO DE LEI DO PODER 
EXECUTIVO DE N°023 DE 17 DE MARÇO DE 2026. AUTORIZA O MUNICIPIO DE BARROS 
CASSAL/RS. A realizar a contratar de forma emergencial dez agentes de apoio para atuar junto 
a secretaria municipal de educação em discussão: Vereadora Daniela, falou que é favorável a 
esse projeto, pois entende a necessidade, e que é importante ter cuidado para a contratação de 
pessoas com estudo qualificado. Vereadora Jaqueline falou que optaram pela não realização do 
processo seletivo, pois está em falta, e pediu que tenham cuidado na contratação para colocar 
pessoas qualificadas. Coloco o mesmo em votação quem for favorável permaneça como esta, 
quem for contrário se manifeste. Declaro o mesmo aprovado por unanimidade. Não havendo 
mais assuntos a tratar passa-se para as explicações pessoais pelo tempo de até cinco minutos, e 
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o primeiro a fazer uso da tribuna é vereadora Daniela Marlise Rodrigues da Silva de Oliveira, 
fez suas saudações e pediu às secretarias de obras, meio ambiente e órgãos de fiscalização que 
resolvam a situação da via próxima à escola Tia Chica, que está muito perigosa, com animais 
soltos,  preocupando os pais  dos alunos.  Agradeceu também o deputado estadual  Luciano 
Silveira pela emenda parlamentar que trouxe R$200mil para computadores R$100 mil para a 
saúde,  e acredita  que até abril  esses recursos estarão disponíveis  para uso.  A Vereadora 
agradeceu os colegas pela aprovação do projeto de reconhecimento da administração pública. 
Agradece e encerra. Próximo vereador a fazer o uso da tribuna vereador Vilson Carlesso declina 
o uso da palavra. Próximo vereador a fazer o uso da tribuna vereador Mauro Heitor da Silveira 
fez suas saudações e falou sobre o projeto de autoria dele, o Portal Obras do Município. Pediu 
aos colegas vereadores que aprovem o projeto, pois é para ajudar e dar uma prestação de 
contas, para que a população fique mais a par do que está sendo feito com as verbas que vêm 
para o município. Estamos aguardando a presença do Secretário de Obras, Birô, para que ele 
venha aqui dar uma explicação sobre as obras que estão sendo feitas. Ele agradece e encerra. 
Próximo vereador a fazer o uso da tribuna vereador Dario Jose Segatto fez suas saudações e 
pediu ao Secretário de Obras que arrume as estradas, não apenas passando a patrola, mas 
colocando material. Agradece e encerra. Próximo vereador a fazer o uso da tribuna vereador 
Dauri Antonio Marques de Oliveira declina o uso da palavra. Próximo vereador a fazer o uso da 
tribuna vereador Moacir de Oliveira Ortiz fez suas saudações e pediu ao Secretário de Obras, 
Birô, que dê uma arrumada no Rodeio e no Marcelino, pois estão em más condições. Disse que 
foram arrumados, mas quando chove, ninguém consegue passar. Parabenizou a empresa que 
fez a estrada do Pontão. Ele agradece e encerra. Próximo vereador a fazer o uso da tribuna 
vereadora Jaqueline de Fagundes fez suas saudações e disse que está à espera do Secretário 
de Obras para esclarecer algumas dúvidas. Falou sobre o projeto aprovado para ajudar as 
mulheres contra a violência e também sobre o projeto do Analista Ambiental, falou que colocou a 
emenda do processo seletivo porque sempre foi a favor, independente dos cargos, pois acredita 
em dar oportunidades para as pessoas participarem. Disse que sempre vai lutar pelo que é certo. 
Agradece e encerra. Próximo vereador a fazer o uso da tribuna vereador  Romeu Lopes de 
Oliveira fez suas saudações e convidou para a festa da Linha Ceccon. Pediu ao Secretário de 
Obras que dê atenção nas estradas de lá. Também pediu ao Secretário Paulinho que precisa de 
bebedouro na Cochilha Grande. Agradeceu e encerra. Próximo vereador a fazer o uso da tribuna 
vereadora  Aparecida  de  Fatima  Neves  Pereira  fez  suas  saudações  e  parabenizou  os 
vereadores pelos projetos. Falou sobre a prestação de contas do evento que a Câmara fez na 
Semana  da  Mulher,  aproveitou  para  convida  a  todos  para  a  próxima  sessão  solene  em 
homenagem ao Adelar Jandrey Soares. Agradece encerra. A presidente Aparecida agradece a 
presença de todos e declara encerrada a presente sessão vinte e uma horas e vinte e dois 
minutos. Sala das sessões, 26 de março de 2026. Lavrada a presente ata, que depois de 
aprovada, será assinada pela presidente e secretário. Digo que nem tudo que foi falado aqui, está 
constato em ata, mas que ficará gravado para qualquer esclarecimento. Bianca Araújo da Costa, 
Assessora Legislativa.
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